

北京城市副中心报



2024年11月25日 星期一 农历甲辰年十月廿五 今日四版



北京日报客户端



融汇副中心客户端

北京环球度假区瑞雪飘飘

冬季假日主题活动开始,直到明年元旦



环球冬季限定活动迎来游客热情观演。记者 常鸣/摄

本报讯(记者 关一文)刚刚过去的周末,北京环球度假区开启冬日限定季节性活动“冬季假日”主题活动,将持续至明年1月1日。活动期间,游客可在冬季元素满满的星耀小镇边走边吃,观看冬季限定演出,还能在好莱坞大道天棚下偶遇“降雪”。

来到北京环球城市大道,冬季元素满满的节日装饰随处可见,换上冬装的游客兴高采烈地向主题公园快步走去,门口的冬日主题花环成为很多人必打卡之地。北京环球影城内,一系列冬日主题见面会、装饰、美食和商品,让游客沉浸式步入充满仪式感的冬日大片世界。

傍晚时分,夜色渐暗,好莱坞剧场区域被灯光点亮,星

耀小镇成为园区内最具冬日氛围且人气最旺的区域。小镇上,身穿节日装扮的小精灵和小黄人等大片世界明星角色热情地迎接每一位游客。小矮人玩具店、C夫人糖果屋等洋溢着浓郁的节日氛围,美食街上的火鸡煎饼卷、姜饼饼干等冬季美食吸引游客选购。

四面八方的游客特意奔赴好莱坞剧场舞台前,限定演出“今冬暖暖星耀”上演。为了能够让游客沉浸式感受到节日热闹氛围,演出设计团队运用上下两层的建筑结构并结合LED拱形画面,将舞台打造成节日前夜繁忙的邮局景象。随着剧情的推进,二层的LED画面转化会时而变成堆满信件的书架,时而变成极光、雪景、星空或

小镇的温馨景象,还原了静谧温暖的节日场景。

在好莱坞大道,惊喜“落雪”将为大片世界冬意再添浪漫氛围。与此同时,人气明星角色史瑞克、费欧娜、穿靴子的猫、软爪吉普、啄木鸟伍迪与温妮、仙女教母和查明王子也将与游客亲密互动。

园区内多家餐厅冬日菜单轮番上新。哈利·波特的魔法世界里,三把扫帚餐厅推出了全新节日盛宴,让“巫师”沉浸式体验节日狂欢;哈蒙德餐厅和砾岩餐厅带来冬季假日特别菜单。侏罗纪恐龙系列、功夫熊猫系列、没牙仔系列、小黄人Tim熊冬日系列、哈利·波特系列周边等限定商品同步推出,蒲绒绒系列以及哈利·波特特信使系列商品尤为受到游客欢迎。

副中心严阵以待应对雨雪寒潮

雪后各单位要积极上街扫雪除冰 在适当点位堆雪造景增添冬趣

本报讯(记者 陈施君 冯维静 静倩)昨天11时,北京市气象台发布寒潮蓝色预警信号:受强冷空气影响,预计11月25日至27日将迎来一次寒潮天气,昨夜至今天中午,北京有一次明显的雨雪天气过程。

北京市气象台首席预报员赵玮表示,本次雨雪天气过程期间,城区和平原地区前期以雨为主,后期逐渐转为雨夹雪或雪;西部北部地区为雨夹雪转雪;山区有中到大雪,局地暴雪。

区气象台发布的预报显示,今天白天阴有小雨或雨夹雪转多云,雨雪天气过后北风登场,寒冷加剧。白天偏北风2级转4级,阵风6、7级,最高气温7℃,最小相对湿度30%。夜间多云转晴,偏北风3、4级,阵风6级左右,最低气温-4℃,最大相对湿度30%。明天气温将进一步下降。白天晴转多云,偏北风3、4级,阵风6、7级,气温4℃到-5℃。27日晴间多云,偏北风3、4级,阵风6、7级,白天最高气温低至2℃,夜间最低气温-4℃。

今年扫雪铲冰工作有新变化,北京市将试点少用、不用融雪剂。其中,通州区禁用融雪剂道路13条,大幅减少使用融雪剂道路29条。此次雨雪天气是新规实行后的第一次“考验”,目前全区各作业单位共储备扫雪铲冰作业人

员6237人,现有除雪车、融雪车、滚刷等车辆设备共1583台套。

今年10月,北京市城管委发布《北京市扫雪铲冰作业工作方案(试点)》(公开征求意见稿)提出,为有效降低融雪剂对生态环境的影响,2024年冬季拟在扫雪铲冰过程中开展少用不用融雪剂作业试点,并在组织专业作业队伍扫雪铲冰的同时,持续发动社会力量参与其中。

记者从区城市管理委获悉,目前已督促各作业单位落实“一路一策”作业方式,对城区155平方公里范围内698条道路逐路细化编组巡回作业车辆,形成“一路一策”路段划分及装备配备台账,明确不同道路在小、中、大、暴雪下的设备配置、作业方式,其中禁用融雪剂道路13条,大幅减少使用融雪剂道路29条,细化作业车辆64台,有效避免一车多用情况。

根据北京市气象台预报,北京11月24日夜间至今天中午有一次明显雨雪过程,市扫雪铲冰指挥部办公室(市城市管理委)强化指挥调度,各区、各作业单位迅速响应,值班值守人员全部到岗,坚守岗位,全力以赴做好扫雪铲冰准备工作,保障市民出行安全。

此外,完成272个党政机关、事业单位责任段划分,

针对第一场雪明确1742名参与者,并随工作提示下发扫雪铲冰倡议书,督促各属地组织辖区自媒体多渠道、多方式开展广泛宣传,动员全区积极参与扫雪铲冰。同时将于雪中组织专业作业单位及群众在适当点位“堆雪造景”,在保障市民安全通行的基础上,营造赏雪氛围,打造“网红打卡地”,引领市民生活趣味性,营造良好社会氛围。

从预报来看,今天中午前后雨雪天气逐渐结束,届时北风逐渐加大。在冷空气影响下,今天至周三京城多偏北大风,外出需要注意出行安全,谨防高空坠物。

寒潮之下,气温骤降,预计明后天京城白天最高气温只有3℃上下,最低气温在-5℃左右。虽然周中后期气温有所回升,但北风仍较明显,风寒效应显著,凛冽的冬季里,要及时关注天气变化,做好防范,谨防感冒和心脑血管疾病的发生。

气象部门提醒,雨雪天气,道路湿滑,能见度转差,山区有道路结冰风险,对交通出行有不利影响,还请大家外出注意带好雨具,驾车提前做好出行计划,注意交通安全。特别是今天早高峰,最好穿保暖性好的羽绒服类服装以及防滑的鞋子。

副刊·热点



副中心有我

走遍全小区 关照每件事

送货“飞毛腿” 半个网格员

本报记者 李若晨

早上5点,中仓街道西上园社区的中通快递员董辛鹿已经开始忙碌起来。分拣、装车,到小区时刚刚7点,最近赶上“双十一”的送件高峰,他平均每天要送五百多件,常常要晚上八九点才能送完。

因为跑得快,董辛鹿在公司中被称为“飞毛腿”,他跑的一区没有快递柜,靠一双腿挨家挨户走遍。穿梭小区五年,送件之余,他更是小区里的“半个网格员”。哪里公共设施坏了,哪里存在安全隐患,他总是第一时间联系社区反映情况。

一次早上7点,董辛鹿送件时看到二区和一区交叉口的主路上,一个雨篦子从中间断开了,为防止有人经

过发生危险,董辛鹿赶紧找了两个锥筒放到旁边,并及时上报给了社区。“整改挺及时的,我9点多再经过那的时候,发现已经拉上警戒线了。”

还有一次,董辛鹿送件时看到楼门口围了几个老太太,走到近前才发现,一个老人晕倒在地,没人认识,已经几乎没有呼吸了,董辛鹿连忙反馈给社区,社区紧急帮忙联系了120,使老人脱离了危险。这样的例子不胜枚举。留意社区消防设施、提醒居民拔钥匙、帮助空巢老人……提起最初的想法,董辛鹿笑道,“举手之劳而已,事关安全隐患,眼见了你不管,他不管,就没人管了。”

董辛鹿是河南人,北漂多年,之前也从事过其他行业,快递员这份职业让他和西上园社区找到了归属感。社区居民都认识他,社区的节日活动,他只要不忙总会参与,“社区就像我的第二个家,所以有什么大事小情我都愿意参与,有时候节假日回不了家,跟社区大伙儿在一起感觉特别温暖。”董辛鹿说。

西上园社区共四区,2763户,是中仓街道最大的社区,共十多个快递员每天穿梭其中,为居民日常所需提供着保障。“快递员是小区里的‘移动摄像头’,能及时注意到我们没留意的一些问题,为社区基层治理贡献着不小的力量。”西上园社区党总支书记王泉泉说。